

男排联赛季道帅20分,山东击败江苏 想进四强,山东队还有希望

本报讯 15日,2016-2017赛季中国男排联赛进行了复赛第七轮比赛,山东队主场以3:1战胜江苏队。

山东队主场对阵江苏队,双方均派上全部主力,山东队以国手李润铭、季道帅领衔,江苏队则在张晨的带领下迎战。首局山东队打得顺手,以25:19先胜一局。次局,山东队以8:6领先,江苏队

很快追成10平。此后双方比分交替上升,战成14平。山东队连续反击下球,以25:20再胜一局。

第三局江苏队反击连续得分扳回一局。第四局开局山东队连续反击和拦网得分,以7:4、16:10领先。方浩宇发球得分,耿鑫快攻被拦,江苏队追成17:21。之后季道帅一攻下球,寇志超强攻得手,最终山东队以25:19取胜,从而以

3:1战胜江苏队。季道帅得到全场最高的20分。

在本轮的另一场比赛中,八一队战胜天津队以后,以7胜6负积23分排在第三位,比第五位的山东队多出两个胜场,在还剩一轮的情况下,已经提前获得四强资格。此前北京队和上海队已经获得四强资格。最后一个四强名额将在四川队和山东队之间产生。



我省出台维持健康体重行动方案

近日,由省卫计委、省体育局等8部门联合制定的《山东省全民健康生活方式-维持健康体重行动方案》出台。通过积极推动优化食物营养结构,大力开展全民健身、宣传普及肥胖预防控制知识、开展“健康体重,吃动平衡”学校健康促进专项活动,强化肥胖等慢性病高危人群的健康干预,建立居民体重监测与评价体系六项措施,实现到2020年我省成人和青少年肥胖率在2016年的基础上下降5%的目标。(王琰)

我省42名运动员、教练员 获体育运动荣誉奖

日前,国家体育总局公布了获得2016年度体育运动奖章的运动员和教练员名单。我省共有42名运动员和教练员获得了殊荣。其中,杜丽、张梦雪、杨方旭、于颂、孙一文等运动员获得了2016年度体育运动荣誉奖章;排球教练安家杰、体操教练曲建春等获得了2016年度教练员体育运动荣誉奖章。(宫尚文)

全国青少年U13锦标赛鲁能足校夺冠

1月10日,2017年全国青少年男子足球U13锦标赛在广西梧州足球训练基地落幕。来自我省的鲁能足校U13队在决赛中以2比0战胜富力足校U13队,勇夺冠军。这也是鲁能足校各梯队队在2017年获得的第一项全国比赛冠军。鲁能U13队小将何小珂荣获“最佳射手”荣誉称号,鲁能U13队主教练张涛则被评为“最佳教练”。(宋莹)

省武术产业发展战略专题座谈会召开

1月14日-15日,“首届山东省武术产业发展战略专题座谈会”在聊城东阿国华体育健身器材厂召开。中国武术学会常委、武术九段、博士生导师山东师范大学李成银教授主持了本次会议。本次会议从研究中国兵器的历史渊源与功能价值出发,探讨了中国武术兵器传承与保护的方法。国华体育健身器材厂董事长侯允国先生介绍了武术兵器的发展,李成银教授作了“中国武术兵器传承与保护的方法与途径”的大会交流报告。与会人员一致认为,保证核心生产要素不走样不变色是非遗传的根本所在。建议建立更强更大科研文化交流平台,筹备成立传统武术冷兵器研究所,同时建议成立大业亨通武术产业研究会。(林志刚)

山东省滑雪挑战赛落幕

1月14日,第二届中升仕豪杯山东省大众滑雪挑战赛(雪野站),在莱芜雪野滑雪场落幕。本次比赛共有70多名雪友参赛,赛事共设男子单双板组与女子单双板组四个组别,得到了莱芜市政府和莱芜市体育局的大力支持。由莱芜雪野滑雪场、济南绿雪滑雪俱乐部和石家庄创行体育发展有限公司承办的该项赛事,得到了济南中升仕豪捷豹路虎4S中心冠名支持。此次比赛参赛者多数为山东省籍,年满18岁,全部为业余选手,每项比赛决出前六名进行了奖励。济南绿雪滑雪俱乐部负责人曹伟介绍,俱乐部下一步将寻求与山东省体育局和山东体育学院合作,建立滑雪运动基地,在群众中大力推广滑雪运动。(高友)

济南历下区邻里之间羽毛球赛结束

本报讯 由历下区体育局主办,济南市德瀚全民健身俱乐部承办,历下区体育馆支持的“中国体育彩票”历下区2017年“迎新春-邻里之间”羽毛球友谊赛在五洋健身俱乐部举行,经过两天的激烈角逐,于1月15日圆满结束。本次比赛分设混合双打、男子双打、男子单打、女子单打四个项目进行,每个项目取前六名进行奖励,共吸引了110名历下区及驻区机关、企事业单位的羽毛球爱好者参赛,参赛运动员年龄最小的15岁,最长的67岁。比赛采用三局两胜制,分两个阶段进行,通过两天86场的对阵厮杀,最终来自济南热力的李苏宁和济南大学的学生金心怡分别获得男子单打、女子单打的冠军,赵斌、张莉获得混合双打冠军,李苏宁、苏东浩获得男子双打冠军,山东高速置业、济南热力获得最佳组织奖。历下区体育局为了办好本次比赛,经过精心的筹备准备,全体工作人员全部在比赛现场进行赛事服务,担任记录员、监督员、司线员,全心全意为市民奉献了2017年第一场大型健身活动。(宏健)



山东击败江苏,将与四川争夺一个四强名额。 Osports供图

给体育腾飞插上科技翅膀 我省扶持市级体育科技工作成效显著



本报记者 刘伟

体育科技走出“狭义化”

体育科技,即与体育运动项目有关的竞技体育的选材、训练技术、战术和运动医学、生理、生物力学、运动心理学等等,随着我省体育事业的不断深入发展,体育科技工作的重要性愈发突出。

经过前期的发展,我省体育科技工作在省级层面,已经形成了以省科研中心、康复中心及省队各项目科研康复团队为主导的,服务省级运动队的科研医务人员200余人。这样的配置,在全国处于领先水平。

不过,从可持续发展角度来看,许多市级的体育科研水平与江苏、广东等一些先进省份,依旧存在着不小的差距。甚至在很多市级体育主管部门领导看来,所谓体育科技,无非就是肩负全民体质监测的一种手段。

针对地方体育科技薄弱的现状,从2015年开始,省局科教处组织开展了多项基层科研医务人员培训班、医疗技能培训班,并督促和支持十七市成立科研中心。

2016年一年,科教处加大了重视体育科技工作的宣讲力度,确立了“盘活存量,提升增量,因地制宜,创新发展”的工作方向。各地市对增强体育科技的意识逐渐加强,“通过这一年的工作,我省体育科技工作发生了极大变化,显著提高反映在日照、烟台、威海等地,无论从整体规划,还是实践推动,都有亮点。”

随着从体育大省到体育强省的转变,体育科技作为我省体育可持续发展的重要组成部分,越来越被重视与肯定。2014年,省体育局在《扶持市级体育科技工作的办法》中,对市级体育科技未来的发展,作出了明确的规划。经过两年多的努力,我省体育科研扶持工作成效初显,不少地市做出了自己的特色,不仅达到了为竞技体育保驾护航的基本目的,也为全民健身、助力“健康中国”做出了贡献。

省体育局科技教育宣传处处长栾风岩表示。

科技助力让地市受益

经过2015、2016两年的发展,政策红利带来的积极效应逐渐显现,以烟台、济宁、东营三地为代表,青少年体育科技取得长足进步;济南、日照,则在全民健身体育科技机构的建设上,走在了全省前列。

近年来,烟台市依靠科技手段带动竞技体育事业发展的步伐,走在了全省的前列。以烟台市体校为例,校领导十分重视学校的体育科技工作,专门拿出教学楼其中的一层,作为科研工作场所,科研工作的硬件条件有了保障。

此外,学校还经常邀请专家学者前来指导,并且每年都引进新的科研、医务人员充实人才队伍。有了这样的硬件、软件保障,烟台市体校在运动员的训练监控、运动员伤病防治与治疗以及科研开发等工作中,都开展得非常好。“在启蒙训练阶段的科学训练,对于一个优秀运动员的可持续发展至关重要,这也是我们想大力推动地市体育科技工作的一个重要原因。”栾风岩坦言。

在全民健身方面,日照市突出了全民健身机构的科技含量,两年时间,全市建立起了全省乃至全国领先的智慧健身体验馆,通过“互联网+健身物联网”的模式,走出了一条依靠科技指导全民健身的新路子,健身者只需一部智能手机,便可轻松完成智慧健身的完整体验,获得科学健身指导,即便捷

又高效。

体育科技需要更多关爱

尽管各地市体育科技成效初显,但整体而言,我省市级体育科技水平并不算高。深耕体育科技这块沃土,发挥体育科技的潜力,还有很多制约因素,也还有漫长的路要走。

为解决体育科技人才问题,省体育局将继续对各地市进行扶持,对于那些优秀的市级科研医务人员,省体育局将选拔他们到知名高校和科研院所脱产进修,或到省科研中心、康复中心和优秀运动队脱产实习,参与备战“两运”科技保障工作和全民健身科学指导工作,除此以外,省体育局还将选派专家对市级体育科技工作进行技术指导 and 定向培训。

在科研立项上,根据工作需要,吸纳市级科研人员参与省部级以上重点课题研究工作,对于有能力承担省级科研项目的市级科研机构和人员,省局将给予重点扶持。

在经费扶持上,省体育局将根据《市级体育科技工作指导标准》,根据各市的硬件设施、人才配备、工作开展、组织领导及创新工作情况等进行综合评定,依据评定结果给予相应的经费。

同时,省体育局也支持各地市探索适合本市科技工作发展的新体制和新机制,如吸纳社会力量,与市科技、卫生等部门筹划共建共享,或采取“政府引导、社会参与、市场运作”的方式等,实现市级体育科技工作的创新发展。